

“山西姥爷”闹市游古镇

套上“背带”装备，比出标志性的竖大拇指动作，4月4日，“山西姥爷”王朝珠在深圳龙岗区甘坑古镇开启了他深圳游的第二天。这一天“姥爷”的深圳游是“混搭风”，他身着深圳产的外骨骼机器人，体验“轻飘飘”地行走在深圳都市里的古建筑中。恰逢清明假期首日，火红的三角梅攀满深圳龙岗区甘坑的客家老屋，与青瓦古巷相映成趣，王朝珠与众多游客加入踏春打卡队伍。

“哎呀，这感觉轻飘飘的！”今年春节期间，火爆泰山的登山外骨骼机器人，王朝珠在甘坑“穿”上了同款，体验了一把平地“空中漫步”的感觉。据了解，外骨骼机器人能够实时感知用户动作并提供助力动力，游客仅需用束带把设备固定在腰间，就可以自带黑科技逛景区了。

依山傍水，房连巷通，古建成群，雕梁画栋，置身其中，仿若穿越时光。甘坑古镇，是一个在现代化浪潮中依然坚守着客家文化根脉的地方。从温暖接力到文化赴约，“姥爷”在古色古香的二十

四史书院，又挥毫留下了自己的作品。

从山西古都而来的王朝珠，对这座位于深圳闹市、拥有350年历史的客家小镇连连点赞。在保留传统客家文化、建筑韵味的基础上，甘坑古镇结合VR、AI等高新科技元素，打造了集文化旅游、田园休闲、生态度假、文化展示、科普教育于一体的多元复合型旅游目的地。二十四史书院围绕“二十四史”国家级IP，以东方园林建筑美学为空间营造手法，复刻再现传统书院文化，创新“文化+旅游+教育+科普”的主题书院模式。清明假期，甘坑古镇推出了纸鸢游园会、缤纷樱花节等活动，吸引市民乐享春日时光。

在游览过程中，“姥爷”遇见一群正在写生的小朋友，听闻小女孩正在学习写毛笔字，他和孩子们交流起了书法学习技巧。他鼓励孩子们：“我们是中国人，就应该写好中国字。”

当天，王朝珠还特意到深圳地铁10号线光雅园站打卡合影。此前，深圳地铁向全国的书



王朝珠与深圳地铁10号线“光雅园”合影 龙岗区委宣传部供图

法爱好者公开征集10号线站名题字。王朝珠依照征稿要求，书写了隶书“光雅园”等字稿。此次来深之旅，光雅园站也是他最想看的站点。

4月5日，“姥爷”踏上返乡之途。短短几天的深圳“圆梦”之旅

给王朝珠留下了温暖的回忆，深圳人的热情也被他牢记在心间。“深圳到处都是高大、时尚的气息，有了这次的所见所闻，我也会把深圳文化带回山西，向朋友介绍。”王朝珠表示。

(林园 蔡鹏飞)

广东分析研判第二季度重大风险形势

开汛接近历史同期略偏早

内涝：沿海地区需警惕风暴潮对基础设施的冲击。

具体而言，广东阶段性高温和干旱风险高，汛期和“龙舟水”阶段需防范中小河流超标准洪水及崩塌、滑坡等地质灾害。预计第二季度前期，广东省大部分地区森林火灾等级为较高危险，其中粤北、粤东大部、粤西、珠三角北部等地部分地区时段森林火灾等级为高度危险和极度危险。

第二季度历史同期道路交通事故多发频发，水上船舶风险高。清明节、“五一”、端午节等节假日客流激增，旅游包车、危货运输车辆安全风险突出，风险叠加。台风季前兆性强对流天气增多，珠江口航道和琼州海峡渡轮航线船舶失控风险增加，暴雨可

能引发内河水位上涨，存在船撞桥、船舶碰撞等风险，部分港口码头面临水上风险。

清明节期间，野外祭扫、踏青人员增多，叠加天气、林区可燃物载量持续增加等因素，火源管控难度加大，容易诱发森林火灾。清明节、“五一”、端午节期间，旅游景区、宾馆饭店、酒店民宿、交通枢纽等人员密集场所人流高度集中，部分企业超负荷生产，居民用火用电用气需求增加，电气火灾、燃气火灾风险上升。强降雨、强对流等极端天气诱发地质灾害、溺水等灾害事故的风险增大。

综合会商研判认为，5月21日至6月20日“龙舟水”是广东省降雨集中期，自然灾害方面，预计“龙舟水”阶段降水集中，粤北及珠三角地区需重点防范中小河流超标准洪水、山体滑坡及城市洪水，需做好防御大洪水、超标准

洪水，需做好防御大洪水、超标准洪水，需警惕风暴潮对基础设施的冲击。

记者郭思琦、通讯员粤应宣报道：近日，广东省省长、省应急管理厅厅长有关单位，召开综合会商研判会，分析研判2025年第二季度全省防控重大风险形势。研判认为，第二季度广东省开汛接近历史同期略偏早，广东阶段性高温和干旱风险高。

综合会商研判认为，5月21日至6月20日“龙舟水”是广东省降雨集中期，自然灾害方面，预计“龙舟水”阶段降水集中，粤北及珠三角地区需重点防范中小河流超标准洪水、山体滑坡及城市

尹锡悦被罢免 韩国政局往何处

国际观察



4月4日，民众在韩国首都首尔的韩国宪法法院附近庆祝尹锡悦弹劾案获得通过 新华社发

韩国宪法法院4日上午通过尹锡悦弹劾案，尹锡悦即刻被罢免总统职务。尹锡悦成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统。根据法律，韩国须在60日内举行新一届总统选举。

分析人士认为，尹锡悦被罢免难以改变韩国政治对立、民意撕裂的现状，新一届总统选举形势尚不明朗，下一任总统人选仍不确定。

弹劾案尘埃落定

宪法法院代理院长文炯培当天在宣读裁决书时说，尹锡悦滥用国家紧急权，让国民受到冲击，违背了国民信任，严重违法。“被告的违法行为对宪法秩序产生的负面影响严重且波及面广，罢免被告所获得的守护宪法的利益远超总统带来的国家损失。”

裁决书还指出，去年12月3日尹锡悦宣布的紧急戒严令违反了宪法和法律规定的发动戒严的条件。宣读裁决书后，文炯培宣布，8名法官一致同意罢免尹锡悦。

尹锡悦本人未出席宣判，其代理人团、国会议员团等出席。宪法法院宣布裁决后，尹锡悦当天通过其代理人团发布表态说：“未能满足期待，感到非常遗憾和抱歉。”

尹锡悦被罢免后，现任国务总理韩德洙继续代行总统职权，韩国政界将进入新一届总统选战时间。

去年12月3日，尹锡悦发布紧急戒严令，激起韩国舆论谴责和民众声讨。同月14日，韩国国会通过尹锡悦弹劾案。此次宣判是宪法法院历经111天审理作出的最终裁决，尹锡悦弹劾案审理时间已经超过韩国前总统朴槿惠和卢武铉。

社会裂痕难以弥合

弹劾案宣判前，支持和反对

尹锡悦的民众连日举行大规模集会，双方针锋相对，对抗情绪蔓延。为防范宣判日出现混乱，4日零时起，韩国发布最高级别警戒令“甲级紧急令”，动员全国210个机动部队约1.4万警力维护社会秩序。

宪法法院宣布裁决结果后，首尔市中心多地聚集的尹锡悦反对者和支持者情绪激动。反对尹锡悦的民众对裁决结果表示欢迎，也有尹锡悦的支持者通过暴力行为宣泄不满。

自去年12月以来，街头政治已成为韩国的日常。分析人士指出，韩国朝野“保守”与“进步”两大阵营的对立冲突渗透到社会层面，由此引发的民间极端情绪愈发明显，影响韩国政治与社会稳定。

美国《外交》杂志网站刊文指出，尹锡悦被罢免总统职务难以解决韩国不断加剧的政治极化，韩国政治面临更深层次的结构性

问题。美国卡内基国际和平研究院研究员李正民指出，尹锡悦被罢免后，政治报复的恶性循环不会平息，韩国的政治阵营对立将进一步加剧，并在社会层面体现出来。

选举结果变数犹存

尹锡悦被罢免总统职务后，韩国须在60日内举行新一届总统选举，即6月3日前举行。分析人士指出，在韩国目前严重的政治对立背景下，新一届总统选举形势尚不明朗，下一任总统人选仍有不确定性。

韩国4月3日发布的一项民调结果显示，51%的受访者希望下一届政府由在野党执政、实现政权更替，支持执政党国民力量党继续执政的受访者仅为33%。

目前，韩国最大在野党共同民主党党首李在明是呼声最高的

总统候选人。近日，韩国一项民调显示，李在明以33%的支持率领跑，雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率位列其后。

不过，李在明涉嫌违反《公职选举法》案件三审判决尚未宣判，他的竞选前景仍存在不确定性。前国会议员刘承佑认为，如果国民力量党能够推出清廉且有能力的候选人，依然有可能在选举中对抗李在明。

分析人士认为，尽管尹锡悦弹劾案对国民力量党造成一些负面影响，但为了对抗共同民主党，国民力量党党内凝聚力有所提升。韩国全南大学名誉教授崔泳太认为，当前，国民力量党内部加强团结，或将与共同民主党形成势均力敌的局面。在韩国民意撕裂、两党对立不断加剧的背景下，中间选民和无党派民众或将决定新一届总统选举的结果。

(新华社)

在西藏林芝奔赴一场春日桃花之约

林芝第二十二届桃花旅游文化节开幕

文/图 羊城晚报记者
柳卓楠 林桂炎 曾育文

在西藏的东南部，有一片被春日眷顾的神奇土地——林芝。4月，当高原的冰雪还没有完全消融，林芝却已悄然换上了粉色的衣裳。4月3日，林芝第二十二届桃花旅游文化节隆重开幕，林芝各地桃花节相关活动精彩上演。当天，记者们来到了林芝市巴宜区的朵当村，与雪山下的桃林相遇，在海拔3000米的雪域江南，邂逅高原最美的春天。



现场举行的响箭比赛

在朵当村邂逅雪山下的桃花

林芝素有“西藏江南”的美誉，但这里的桃花却与江南截然不同。它盛开在雪山下，连绵成片，肆意张扬、野性灿烂。

当天上午，记者们从林芝市区出发，驱车半小时来到了巴宜区布久乡朵当村。这里是林芝桃花节巴宜区分会场。一下车，眼前就浮现出了如油画般的场景：远处连绵的雪山高耸入云，山下是成片的粉色桃花林，再往近看，青稞田、油菜花、牦牛、藏式民居一一映入眼帘。雪山和桃花共舞，讲述着青藏高原春天的故事。

上午10时许，桃花节活动尚未开始，朵当村桃园内就已人流如织，来自全国各地的游客来到这里奔赴一场春天的约会。

许多游人特地穿着藏式服装、汉服前来打卡拍照。来自湖南的张女士带着妈妈来林芝旅行。“我觉得这里是国内赏桃花的天花板，雪山桃花太美了，和汉服也是绝配！”张女士说。

《艾问IAsk》创始人艾诚身着特色藏族服装在现场拍摄短视频。“三四月，桃花在祖国

大地各处都会开，但林芝这里特别不一样。3000米的海拔，桃花绽放在雪山下，自由、野性、浪漫。在这里的一呼一吸间，你会发现从未发现的自己。”艾诚说。

林芝桃花节不仅是一场赏花之旅，更是一次文化的邂逅。工布响箭比赛、国家级非遗林芝米那羌姆舞蹈、藏族美食品尝、桃花小集市、文艺演出……桃花节活动现场人潮汹涌、热闹非凡。中央广播电视台总台主持人朱迅身着藏式服装穿梭在桃花节各个摊位之中，通过直播互动体验，向广大网友推介林芝美景美食、藏族民俗文化。

潮汕英歌“跳”到雪域高原

当天晚上，林芝第二十二届桃花旅游文化节开幕式举行。“寻·秘境桃源”“绽·雪域新生”“颂·高原重生”3个篇章华丽登场，《林芝之间》《玛恰恰霞卓》《达东查姆》《千古之声》等十余个林芝本土非遗特色节目精彩上演。

在一众节目中，充满着岭南气息、潮汕文化特色的《英歌舞》街舞表演引发阵阵掌声。

潮汕“战舞”在雪域高原掀起热潮。记者采访了解到，该舞蹈是由广州市文化广电旅游局推荐、广州市街舞艺术创作基地飞行舞团创作演出。这次舞团共有17名队员来到林芝表演，大多数队员都是第一次来到西藏，心情十分兴奋。

“英歌舞是比较有力量的舞蹈，有时候跳完舞后要吸氧，但大家心情依旧非常兴奋。”飞行舞团成员龚仕恒说。“刚刚我们化好妆、穿好演出服走过来时，不断有藏族伙伴问我表演什么，他们对英歌舞很感兴趣。我们将英歌舞的元素融入街舞中，希望通过这种特别的形式，让藏族同胞们感受到英歌舞的魅力，感受到潮汕文化特色。”龚仕恒说。

记者了解到，林芝桃花节历经22年精心培育，如今已成为西藏文旅产业的一张“金色名片”。今年林芝桃花旅游文化节坚持“以花为媒、以节会友、文旅搭台、经贸唱戏”的办节宗旨，充分整合各县(市、区)独特的文体旅游资源，创新打造“桃花+”活动矩阵。接下来，在林芝嘎拉桃花村、巴宜区朵当村、米林索松村、波密桃花谷等地将设有丰富多彩的桃花节活动。

国际 A3

经济衰退逼近 纽约股市创近年来最大单日跌幅

2025年4月5日/星期六/要闻编辑部主编/责编 刘名再 / 美编 郭子君 / 校对 马曼婷

据新华社电 由于美国推出的所谓“对等关税”严重超出市场预期，投资者对美国经济陷入衰退的担忧加剧，纽约股市3日开盘暴跌，全天弱势盘整，三大股指均创下近年来最大单日跌幅。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一天下跌1679.39点，收于40545.93点，跌幅为3.98%；标准普尔500种股票指数下跌274.45点，收于5396.52点，跌幅为4.84%；纳斯达克综合指数下跌1050.44点，收于16550.61点，跌幅为5.97%。

当天，道指和标普500指数创下2020年6月以来最大单日跌幅，纳指则创下2020年3月以来最大单日跌幅。

由小盘股构成的罗素2000指数3日下跌6.59%，收于1910.55点，较去年11月创下的历史新高下跌21.76%，进入技术性熊市，即股指从最近的高点下跌超过20%，从技术上确立熊市成立。

摩根大通将美国经济衰退概率上调至60%。摩根大通经济学家迈克尔·费罗利表示，美国新关税政策让经济更接近衰退。美国个人实际可支配收入可能在今年第二季度和第三

至第三季度收缩并导致消费支出同步减少。

惠誉评级公司表示，最新关税政策公布后，美国整体关税税率升至25%。这一关税水平显著提高了美国经济衰退的风险并约束美联储进一步降息的能力。

当天公布的多个经济数据也显示美国就业市场和经济继续呈现下行趋势。查林杰－格雷－克里斯马斯职业介绍所发布的数据显示，美国雇主3月裁员人数为27.5万人，大幅高于2月的17.2万人。

美国供应管理学会数据显示，美国3月非制造业采购经理人指数为50.8，低于市场预期的53和2月的53.5。

美国个人投资者协会调查结果显示，在截至2日的一周，美国个人投资者看跌今后半年股市走势的比例高达61.9%，显著高于此前一周的52.2%，是20世纪80年代进行这一调查以来第三高水平。

马克龙呼吁企业暂停对美投资

据新华社电 法国总统马克龙3日表示，美国2日宣布的关税措施将冲击国际经贸正常运行，对欧洲经贸造成严重影响，并波及欧洲所有经济领域及出口，他呼吁企业暂停对美投资。

马克龙当天在爱丽舍宫会见了法国航空业、工业、农业和化工业等行业代表及行业协会代表。他表示，美国新

关税措施将冲击国际经贸正常运行，对欧洲经贸造成严重影响，并波及欧洲所有经济领域及出口，他呼吁企业暂停对美投资。

马克龙说，欧盟正考虑使

用所有可能手段回应美国的新关税措施，欧盟必须保持团结和坚定，对这些关税举措采取的反制措施将基于“细致的和对各行业的研究”。他还说，这些新关税措施首先将冲击美国经济，必将导致美国经济更虚弱。

伊维拉对这一贸易萎缩幅度及采取反制措施可能引发的关税战深表担忧，并强调绝大部分的全球贸易仍然遵循世贸组织的最惠国待遇条款。她呼吁世贸组织成员国团一致，防止贸易紧张局势进一步加剧。

美国加征关税将对全球贸易和经济增长前景造成巨大影响

据新华社电 世界贸易组织总干事伊维拉3日说，美国加征关税将对全球贸易和经济增长前景造成巨大影响。

声明说，根据世贸组织初步估计，美国自今年初以来推出的关税措施可能导致2025年全球商品贸易量总体萎缩约1%，比之前的预测下调近4个百分点。